

香港蘇浙滬各界宴賀新中國成立75周年 李家超致辭 發揮同鄉社團優勢 促進新興產業合作

香港蘇、浙、滬各界人士慶祝中華人民共和國成立75周年晚宴昨晚在港舉行。特區行政長官李家超在晚宴上致辭時表示，香港正面對經濟轉型期，各界都要充分發揮優勢，積極升級轉型，同時開拓新的增長動能。特區政府正全力推進新質生產力發展，引領產業創新。蘇、浙、滬是國家創科與工業最發達的地區之一，希望大家能發揮好同鄉社團的平台優勢，促進香港與蘇、浙、滬在新興產業的合作，共同為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新貢獻。

●香港文匯報記者 子京

李家超表示，上個月，習近平主席回信籍浙江寧波、江蘇的香港企業家，肯定他們傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統，為家鄉建設和國家發展貢獻力量。習主席的回信不但鼓勵祖籍寧波的企業家，也同時勉勵來自國家不同省市的香港工商業界，要攜手奮鬥，繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局。

他表示，香港與蘇、浙、滬在過去一直相輔相成、互相關切，多年來，香港一直是蘇、浙、滬地區最大的境外投資來源地。本屆政府上任兩年多以來，香港已分別與江蘇、浙江和上海三地簽署了多份合作協議，涵蓋經貿投資、物流運輸、科技創新、人文交流等不同方面。香港與蘇、浙、滬都共同希望進一步加強合作，達至優勢互補、互利共贏。

李家超肯定上海、浙江、江蘇的省級同鄉社團帶領鄉親發揚愛國愛港愛家鄉的精神，促進香港與蘇、浙、滬在多方面的合作，也希望大家能發揮好同鄉社團的平台優勢，促進香港與蘇、浙、滬在新興產業的合作，共同為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新貢獻。



●香港蘇、浙、滬各界人士慶祝中華人民共和國成立75周年晚宴昨晚在港舉行，賓主舉杯祝酒。香港文匯報記者 曾興偉攝

興產業的合作，共同為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新貢獻。

深化四地各領域全方位合作

江蘇省委常委、統戰部部長胡廣杰，浙江省委統戰部常務副部長徐旭，上海市委常委、統戰部部長陳通先後致辭，勉勵蘇、浙、滬旅港同鄉社團當好橋樑紐帶，廣泛凝聚在港鄉親，充分發揮優勢作用，全面深化蘇、浙、滬和香港各領域的全方位交流合作，共

同畫好長三角一體化高質量發展最大同心圓。

香港江蘇社團總會會長姚茂龍、香港浙江省同鄉會聯合會會長詹洪良致辭時表示，當前，國家正在大力推進粵港澳大灣區建設以及長三角一體化發展，這為香港、江蘇、浙江、上海的發展提供了前所未有的機遇。作為蘇、浙、滬旅港同鄉社團，將積極參與一切有利於香港和蘇、浙、滬發展的事務，加快發展新質生產力、人才培養與創新，把握機遇，為香港與蘇、浙、滬的高質量發展鋪路搭

橋，着力深化香港與內地的交流交往，為實現內地和香港高品質發展和中國式現代化建設作出貢獻。

何靖方建明鄧建偉等主禮

晚宴主禮嘉賓還包括中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、外交部駐港副特派員方建明、駐港國家安全公署聯絡局局長鄧建偉等。滬港社團總會會長關百豪主持祝酒，社會各界嘉賓、蘇、浙、滬居港鄉親齊賀新中國75周年國慶。

中企服務進社區 向長者派福袋

香港文匯報訊 由中央政府駐港聯絡辦、香港中企協和港九勞工社團聯合會大力支持，中國華電和五礦集團聯合開展的中企服務進社區「賀中秋 迎國慶」活動，於9月12日在九龍深水埗舉行。活動現場向社區長者派發400餘份愛心福袋，並走進獨居長者家庭探訪慰問、親切交談，關心詢問社區老人身體、生活情況，得到社區居民積極響應。

中央政府駐港聯絡辦社會工作部副部長周蔚，中國華電集團有限公司董事祖斌，勞聯主席、立法會議員林振昇，勞聯秘書長、立法會議員周小松，以及中國五礦香港控股董事長周曉青等出席主禮中企服務進社區「賀中秋 迎國慶」活動，勞聯副主席陳萬聯應主持主禮。

深水埗區議員陳麗紅表示，一直以來社區長者關愛是社會各界重點關注的話題，本次中國華電、五礦集團進社區活動，契合社區長者需求，充分展現了在港央企責任擔當，為社區長者增添一份溫馨。

祖斌表示，中企服務進社區活動廣泛凝聚中資企業合力，助力改善基層市民生活條件，中國華電聚焦「香港所需、華電所能」，願同社會各界一起關注並改善香港市民生活難題，加大公益慈善投入，吸納本地員工就業，助力完善社區治理；願同在港企業加強國際金融、綠色能源、科技創新等領域的交流合作，助力香港經濟高質量發展，為香港長期繁榮穩定作出華電貢獻。



●中企服務進社區「賀中秋 迎國慶」活動。



●互聯網專業協會舉行慶祝國慶75周年紀念晚宴，賓主合影。香港文匯報記者 北山彥攝

互聯網專業協會冀推動港成國際創科中心

香港文匯報訊（記者 康敏）互聯網專業協會慶祝國慶75周年暨協會25周年紀念晚宴昨日在港舉辦，來自粵港澳三地的互聯網業界人士交流，分享業界資訊。協會會長冼漢迪致辭時表示，國家提出發展新質生產力，為香港帶來了前所未有的發展空間，協會將全力以赴推動香港成為國際創科中心，助力國家早日實現高水平科技自立自強。

劉光源：港創科界應領風氣之先

中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、特區政府創新科技及工業局局長孫東等出席主禮。

劉光源指出，當前和今後的一個時期是以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興的關鍵時期，也是香港全力拚經濟、謀發展的最好時期。中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出系統部署，很多重大改革舉措與香港息息相關。香港科技創新界應領風氣之先，主動學習，全力支持特區政府貫徹落實三中全會精神，全情投入香港國際創科中心建設，在積極融入國家發展大局過程中實現自身更好發展。

劉光源表示，互聯網專業協會是香港發展創科的重要力量，為推動香港創科發展發揮了積極作用。希望協會繼續愛國愛港傳統，扎根業界，把握機遇，為香港國際創科中心建設再立新功。一是廣納天下英才，壯大自身力量。當好「指導員」和「服務員」，善用社會各界資源，打造品牌活動，不斷擴大影響力，更加注重吸收和培養青年科技人才，為香港國際創科中心建設提供人才支撐。二是着眼科技前沿，深化灣區合作。當好「超級聯繫人」和「超級增值人」，充分發揮香港聯通內地與世界的橋樑作用，與粵港澳灣區內地城市優勢互補、珠聯璧合，共同打造更完善、更具國際競爭力的創科產業鏈。三是擴大國際交

流，服務對外開放。當好「推動者」和「傳播者」，發揮香港創科界人士廣泛聯繫國際社會的優勢，向世界講好中國故事，傳播好中國聲音，為促進國際科技交流合作作出香港貢獻。

孫東致辭時表示，為推動香港建設國際創科中心，特區政府一直以數據主導的方式，提升香港的數字化能力。新成立的數字政策辦公室會致力促進數據開放共享和分析應用，加強數字基礎設施和安全措施，以及推動產業發展深化與內地合作等重要舉措。

他相信政府和業界的共同努力下，香港將在數據開放和數字轉型等方面取得顯著進展，「這些進步不僅將惠及香港，還將為香港、粵港澳大灣區乃至國家的數字經濟和創新高科技的高質量發展注入源源不絕的動力。」

冼漢迪表示，協會自成立以來，始終堅持推動資訊科技普及化、促進香港創新高科技發展、推動跨區域、跨行業合作，不斷提升自身的專業能力和影響力，舉辦數百場專題論壇、技術研討會和行業交流活動，成功建立一系列的品牌活動，包括深港大數據論壇等。

「人才是創新科技的根本，也是香港實現高質量發展的關鍵。」他表示，協會積極推進人才培養活動和項目，希望為香港創新高科技界注入新活力，又帶領學生及行業精英到內地多個城市，還有中東等地交流考察和學習。

展望未來，冼漢迪表示，中共二十屆三中全會的召開，為香港加快融入國家大局、培育新動能新優勢提供了更多的機遇和可能性，「尤其新質生產力的提出，為香港帶來了前所未有的發展空間。協會將全力以赴推動香港成為國際創新高科技中心，助力國家早日實現高水平科技自立自強，並為中華民族實現偉大復興中國夢而持續奮鬥。」

試做「一日區議員」 增青年愛國愛港情懷

區議員手記

7月20日，是個星期六。我與香港政協青年聯會社會事務委員會共同策劃並舉辦了「走進十八區之九龍城區——區議員體驗日」，政青主席沈慧林、副主席兼秘書長侯旦丹、社會事務委員會主任許崇凡等25名熱心社區服務的會員參與，我和九龍城區議會的多位議員吳寶強、李超宇、林博等與大家現場交流。我自己同時身兼九龍城區議員、政青副主席及社會事務委員會副主任，是客人亦是主人，一時忙得不亦樂乎。

舉辦這次體驗日活動，靈感來自於我與沈慧林、侯旦丹及許崇凡的一次聊天討論，討論當中大家很快取得共識，覺得舉辦這樣的活動，讓青年們藉着與區議員會面、落區與居民交流，可以了解區議會、地區委員會和關愛隊的工作，進而加強互補合作，共同服務市民、服務社區。我把這個想法與幾位區議員商量，大家也是拍手叫好。政青會員積極響應，大家利用休息日從港九新界各區趕來，一時間，30多人將會議室坐得滿滿當當。

我們幾位區議員與政青會員展開熱烈交流，大家問了好多問題，比如區議員在地區治理中的日常職責是什麼、區

議會是怎樣運作的、怎樣深入社區了解民意，等等。為了讓會員們「找找感覺」，我們帶大家來到馬頭圍社區探訪長者戶，和街坊近距離接觸，老人家見到這些年輕人很開心，拉着他們的手像對待自家小輩似的，高興地說這說那，氣氛十分溫馨。回到工作坊，我們又教會員們學習非遺文化「漂漆扇」，這邊耐心教，那邊認真學，場面互動雀躍。不知不覺已近傍晚。

政青的同仁們紛紛表示，活動讓會員們有機會親身體驗區議員的角色，思考如何從不同角度為香港社會做更多事情，如何更好地服務市民大眾，從而增強愛國愛港情懷和主人翁意識，為完善香港地區治理獻計出力。

大家都深有感觸地說，當一名優秀的議員並不容易，不僅需要具備廣博的知識面，還需要掌握一定的人際溝通技巧和對情感的感知力，才能贏得市民的信任和支持。也要時刻關注社會民生問題，積極表達市民訴求，推動政策完善。

大家還表示，願意支持區議會和關愛隊，深入了解民情，主動協助處理民生問題，為社區和市民生活實質改善共同努力。

●九龍城區議員黃文莉（標題為編者所加）

香港特別行政區政府 於香港以外地區舉行的綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試 (學位/專業程度職系) 接受申請

暫定舉行日期：2024年12月7日

為方便在香港以外地區升學或居住的香港考生，香港特別行政區政府將於七個香港以外城市，即北京、上海、倫敦、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼，舉行綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試（學位/專業程度職系）。申請人可選擇應考是次考試任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或《基本法及香港國安法》測試（學位/專業程度職系）試卷。

綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考任何一張或多張試卷。有意應徵學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得有關招聘廣告訂明所需的考試成績。

《基本法及香港國安法》測試：

在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績是所有公務員職位的入職條件，測試為30分鐘選擇題形式試卷。

申請資格：

持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2024-25或2025-26學年獲取大學學位的資格（不包括副學士學位）。

申請方法：

在截止申請日期或以前透過公務員事務局網頁（www.csb.gov.hk/chi/cre.html）的網上申請系統遞交申請。

截止申請日期：2024年10月4日下午11時59分（香港時間）
注意：綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試只接受網上申請。

查詢：
電話：(852) 2537 6429 / 電郵：csbcseu@csb.gov.hk

請瀏覽公務員事務局網頁
(www.csb.gov.hk/chi/cre.html) 查閱有關詳情。

